

महत्वपूर्ण एवं खास

जलग्रहण प्रकोष्ठ सह डाटा केन्द्र में रिक्त पदों के लिए 4 अगस्त तक दावा-आपत्ति आमंत्रित

रायगढ़। जलग्रहण प्रकोष्ठ सह डाटा केन्द्र (डब्ल्यूसीडीसी) के लिए तकनीकी विशेषज्ञ (अभियांत्रिकी), प्रबंधन विशेषज्ञ एवं लेखापाल के पद पर एवं परियोजना क्रियान्वयन एजेंसी पीआईए हेतु डब्ल्यूडीटी आजीविका, डब्ल्यूडीटी समूह विकास एवं लेखापाल सह डाटा एंटी ऑपरेटर पद के लिए गत दिवस आवेदन मंगाये गये थे। प्राप्त आवेदनों की सूची जारी रायगढ़ जिले की वेबसाइट www.raigarh.gov.in एवं उप संचालक कृषि सह परियोजना प्रबंधक रायगढ़ के सूचना पटल पर चर्चा किया गया है। उक्त सूची के संबंध में किसी को कोई आपत्ति हो तो वे 4 अगस्त 2023 तक उप संचालक कृषि सह परियोजना प्रबंधक रायगढ़ में दावा-आपत्ति आवेदन जमा कर सकते हैं।

कलेक्टर डॉ सिद्दीकी ने ली आरईएस और स्कूल विभाग की बैठक

सारंगढ़ बिलाईगढ़। कलेक्टर डॉ फरिहा आलम सिद्दीकी ने मुख्यमंत्री स्कूल जतन कार्यक्रम अंतर्गत जिले के स्कूल भवनों के मरम्मत और जीर्णोदर के कार्यों के स्कूल शिक्षा विभाग और इन कार्यों के लिए अधिकृत निर्माण एजेंसी ग्रामीण यांत्रिकी विभाग (आरईएस) की बैठक ली। डॉ सिद्दीकी ने समन्वयक सत्येंद्र बंसत से जिले के सारबिला कोचिंग के संचालन के संबंध में जानकारी ली। सभाकक्ष में आयोजित बैठक में जिले के पूर्ण और प्रारंभित कार्यों की जानकारी सभी एएसडीओ आरईएस ने दी। कलेक्टर ने अधिकारियों को कहा कि सभी कार्यों को 30 अगस्त 2023 तक पूर्ण करें। इस अवसर पर अपर कलेक्टर निष्ठा पांडेय तिवारी, नोडल अधिकारी पंचायत हरिशंकर चौहान, एएसडीएम मोनिका वर्मा, डीईओ देवी रानी जांगड़े, स्वामी आत्मानंद स्कूल के नोडल अधिकारी, सभी बीईओ और एएसडीओ आरईएस उपस्थित थे।

मतदाता जागरूकता के तहत 80 वर्षीय बुजुर्ग और नवविवाहित दंपति ने वोट किया

सारंगढ़ बिलाईगढ़। मतदाता जागरूकता अभियान के तहत तहसील कार्यालय सारंगढ़ में ग्राम नंदेली की 80 वर्षीय बुजुर्ग महिला कचरा बाई ने ईन्वीएम और व्हील्वैपेट मशीन में वोट किया। इसी प्रकार कलेक्टर सारंगढ़ में ग्राम गोडिहारी के नवविवाहित शरद बरगाह और अंशिका यादव ने ईन्वीएम और व्हील्वैपेट मशीन में वोटिंग करके मतदान का परीक्षण किया। आगामी विधानसभा चुनाव के जागरूकता कार्यक्रम अंतर्गत कलेक्टरों सहित सभी तहसीलों में आने वाले सभी आगन्तुकों के जागरूकता के लिए ईन्वीएम और व्हील्वैपेट का प्रदर्शन किया गया।

संविदा कर्मचारी आज घुटनों के बल चलकर करेंगे सरकार से संवाद की गुहार

रायपुर (आरएनएस)। नियमितकरण सहित अन्य मांगों को लेकर लगातार विरोध-प्रदर्शन कर रहे प्रदेश भर के संविदा कर्मचारी आज संवाद रैली करने वाले हैं। इसके अलावा वे घुटनों के बल चलकर दंडवत प्रणाम कर सरकार से बातचीत करने की अपील करने वाले हैं। ज्ञात हो कि संविदा कर्मचारी विगत 03 जुलाई से अनिश्चितकालीन हड़ताल पर चल रहे हैं। जिसकी वजह से शासकीय कार्यालयों में कामकाज बुरी तरह से प्रभावित हो गया है। हड़ताल का आज 24वां दिन है, लेकिन अब तक राज्य शासन की ओर से भी बातचीत की कोई पहल नहीं हो पाई है। इसी के मद्देनजर आज संविदा कर्मचारी संवाद रैली निकालकर जिम्मेदार अधिकारियों से प्रत्यक्ष बातचीत करना चाहते हैं। राज्य सरकार ने संविदा पर कार्यरत अधिकारी और कर्मचारियों की मांगों के संबंध में वेतन वृद्धि की घोषणा की गई है। वेतन वृद्धि के बाद भी संविदा अधिकारी और कर्मचारी कार्य पर नहीं जा रहे।

प्रदेश में 2 अगस्त को मतदाता सूची के प्रारंभिक प्रकाशन के साथ शुरू हो जाएगी निर्वाचन की तैयारी

- 2 अगस्त को मतदाता सूची का प्रारम्भिक प्रकाशन, 31 अगस्त तक नाम जोड़ने, काटने एवं संशोधन के लिए दावा-आपत्ति लिए जाएंगे
- 12-13 अगस्त एवं 19-20 अगस्त को मतदान केन्द्रों में आयोजित किए जाएंगे विशेष शिविर
- 4 अक्टूबर को होगा मतदाता सूची का अंतिम प्रकाशन
- राज्य में अभी 1.96 करोड़ से अधिक मतदाता पंजीकृत

रायपुर (आरएनएस)। विधानसभा आम निर्वाचन-2023 के पूर्व प्रदेश में निर्वाचक नामावलिओं के द्वितीय विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण की कार्यवाही चल रही है। पुनरीक्षण कार्यक्रम के अंतर्गत 2 अगस्त को राज्य में निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण अधिकारियों द्वारा फॉर्म-5 में मतदाता सूची के प्रारम्भिक प्रकाशन करने के साथ-साथ 1 अक्टूबर 2023 की अर्हता तिथि के सम्बन्ध में दावा-आपत्ति प्राप्त किए जाने नोटिस जारी किया जाएगा। इसी दिन राज्य में विशेष ग्राम सभा में मतदाता सूची का वाचन भी किया जाएगा। विधानसभा एवं जिला स्तर पर भी विशेष कार्यक्रमों का आयोजन कर आमजन में मतदाता सूची को शुद्ध बनाने जागरूकता कार्यक्रम चलाए

जाएंगे। यह मतदाता सूची राज्य के मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय की वेबसाइट में भी होस्ट की जाएगी। इसकी एक फोटोकॉपी हार्ड एवं एक फोटोरहित सॉफ्ट कॉपी सभी मान्यता प्राप्त राजनीतिक दलों को भी जिला स्तर पर बैठक कर प्रदान की जाएगी। मतदाता सूची के प्रारम्भिक प्रकाशन के दिन से 31 अगस्त तक निर्धारित प्राकरूपों में बूथ लेवल अधिकारियों द्वारा दावा-आपत्ति प्राप्त किए जाएंगे। 30 दिनों की इस अवधि के दौरान चार दिन, 12-13 अगस्त (शनिवार-रविवार) और 19-20 अगस्त (शनिवार-रविवार) को बूथ स्तर पर विशेष शिविर का भी आयोजन होगा। इस दौरान 1 अक्टूबर 2023 को 18 वर्ष की आयु पूर्ण करने वाले युवा

मतदाता सूची में अपना नाम जुड़वाने के लिए फॉर्म-6 के माध्यम से आवेदन कर सकेंगे। मृत, दुप्लीकेट या स्थाई रूप से स्थानांतरित मतदाताओं के नाम विलोपन के लिए फॉर्म-7 के माध्यम से आवेदन प्राप्त किए जाएंगे। पूर्व से पंजीकृत मतदाता के विवरण में किसी प्रकार के संशोधन या स्थानांतरण के लिए फॉर्म-8 भरा जाएगा। ऑनलाइन फॉर्म भरने के लिए वोटर हेल्पलाइन एप और वोटर सर्विस पोर्टल भी उपलब्ध हैं। बीएलओ द्वारा फॉर्म भरने के लिए बीएलओ का प्रयोग किया जाएगा। 31 अगस्त तक प्राप्त होने वाले दावा-आपत्तियों की सामाहिक सूची सभी निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण अधिकारियों द्वारा मान्यता प्राप्त राजनीतिक दलों की बैठक कर दी जाएगी। सामाहिक

रूप से इस सूची का मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय की वेबसाइट पर भी प्रकाशन किया जाएगा। 22 सितम्बर तक सभी दावा-आपत्तियों का निराकरण कर 4 अक्टूबर 2023 को मतदाता सूची का अंतिम प्रकाशन फॉर्म-16 में किया जाएगा। अंतिम प्रकाशित मतदाता सूची पुनः वेबसाइट में होस्ट करने के साथ-साथ इसकी एक हार्ड एवं एक सॉफ्ट कॉपी मान्यता प्राप्त राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों को जिला स्तर पर प्रदान की जाएगी। छत्तीसगढ़ की मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी रीना बाबासाहेब कंगाले ने बताया कि मतदाता सूची को शुद्ध एवं नूट्रिहित बनाने के लिए पुनरीक्षण के दौरान सघन कार्यक्रम चलाए जाएंगे। इस दौरान छूटे हुए युवाओं एवं समाज

के वंचित वर्गों को अधिक से अधिक जागरूक कर उनका नाम मतदाता सूची को जोड़ने के प्रयास किए जाएंगे। उन्होंने बताया कि प्रदेश में वर्तमान में चार लाख 25 हजार 698 मतदाता 18-19 आयु वर्ग के हैं। दिव्यांग मतदाताओं की संख्या एक लाख 47 हजार 364 तथा 767 तृतीय लिंग समुदाय के मतदाता हैं। राज्य में मतदाता सूची का लिंगानुपात 1002 है तथा मतदाता-जनसंख्या अनुपात 64.65 प्रतिशत है। कंगाले ने प्रदेश के नागरिकों से पुनरीक्षण में अपनी भागीदारी सुनिश्चित कर मतदाता सूची को और अधिक शुद्ध एवं नूट्रिहित बनाने के लिए अधिक से अधिक ऑनलाइन आवेदन करने की अपील की है।

स्थानीय स्तर पर महिलाओं को मिल रहा रोजगार : महिलाएं गौठानों में ब्रम्हास्त्र तैयार कर कमा रही 64 हजार 950 रूपए की आमदनी

रायपुर (आरएनएस)। राज्य सरकार द्वारा ग्रामीण अर्थव्यवस्था को मजबूत करने और लोगों को स्थानीय स्तर पर रोजगार के अवसर उपलब्ध कराने के लिए विभिन्न कार्यक्रम चलाये जा रहे हैं। इसके अंतर्गत ग्रामीण कृषि, पशुपालन और उनके उत्पाद तथा अपशिष्ट पदार्थ का उपयोग स्थानीय स्तर पर कृषि एवं उस पर आधारित कार्यों में कर रहे हैं। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की गोधन न्याय योजना के तहत गौठानों में ग्रामीण पशुपालकों से 2 रूपए प्रति किलो गोबर और 4 रूपए प्रति लीटर की दर से गोमूत्र की खरीदी की जा रही है। जैविक खेती के लिए गोबर का उपयोग वर्मा खाद बनाने तथा गोमूत्र का उपयोग कीटनाशक दवाई ब्रम्हास्त्र और वृद्धिवर्धक जीवामृत बनाने में किया

जा रहा है। राज्य की स्व-सहायता समूह की महिलाएं इससे लाभान्वित हो रही हैं। नारायणपुर जिले के ग्राम करलखा और कोचवाही के गौठान में गोमूत्र से ब्रम्हास्त्र और जीवामृत बनाई जा रही है। वर्तमान में जब रसायन युक्त खेती के कई हानिकारक प्रभावों से हमें जूझना पड़ रहा है, तब जैविक खेती को अपनाने की पहल भी शुरू हो रही है। जैविक खेती में मुख्य रूप से गोबर खाद का उपयोग किया जाता है, लेकिन कीट पतंगों से बचाव के लिए कोई विशेष उपाय नहीं होने के कारण अधिकतर किसानों का फसल नुकसान हो जाता है। फसलों की बचाव के लिए छत्तीसगढ़ सरकार का एक महत्वपूर्ण नवाचार गोमूत्र से दवाई फसल की बचाव के लिए संजीवनी साबित हो

रही है। जिले के किसानों को जैविक दवाई उपलब्ध कराने हेतु जिला प्रशासन के द्वारा गौठानों में स्व-सहायता समूह के सदस्यों के माध्यम से गोमूत्र से ब्रम्हास्त्र और जीवामृत तैयार किया जा रहा है। गोमूत्र विशेष गुणों से युक्त होता है, जिसका प्रयोग विभिन्न कार्यों में किया जाता है। इसे बनाने के लिए गोमूत्र को पांच प्रकार की पत्तियों जैसे नीम, कर्मजी, पपीता, सीताफल और अमरुद के साथ उबालकर ठंडा किया जाता है और पैकेजिंग कर विक्रय किया जा रहा है। इसे उपयोग करने के लिए 5 लीटर ब्रम्हास्त्र को 100 लीटर पानी में मिलाकर प्रत्येक पंद्रह दिनों में फसलों में छिड़काव किया जाता है। इसके अतिरिक्त किसानों की मांग अनुसार गोमूत्र

वृद्धि वर्धक का उत्पादन भी किया जा रहा है। एक लीटर ब्रम्हास्त्र पचास रूपए में और वृद्धिवर्धक चालीस रूपए में करलखा एवं कोचवाही गौठान तथा सी-मार्ट से खरीदा जा सकता है। करलखा में झांसी की रानी महिला स्व-सहायता समूह और कोचवाही में सरस्वती महिला स्व सहायता समूह द्वारा इन उत्पादों को विक्रय कर 64 हजार 950 रूपए की आय अर्जित की गई है। रसायन मुक्त भोजन और स्वस्थ जीवनशैली के लिए गोमूत्र आधारित खेती वर्तमान की मांग है। गौठान में स्व सहायता समूह की महिलाओं को ब्रम्हास्त्र बनाने के साथ ही स्व-रोजगार मिल रही है, जिससे समूह की महिलाएं आत्मनिर्भर होती जा रही हैं।

कोरबा के तैराक पार्थ श्रीवास्तव ने जीते 5 स्वर्ण पदक

न्यू ऐरा प्रोप्रैसिव स्कूल का है होनहार छात्र



कोरबा (आरएनएस)। 13 सब जूनियर-जूनियर राज्य स्तरीय तैराकी प्रतियोगिता जो कि भिलाई शहर में 22 जुलाई 23 जुलाई को आयोजित हुई थी। उस प्रतियोगिता में जिसमें कोरबा जिलान्तर्गत न्यू ऐरा प्रोप्रैसिव स्कूल के एक होनहार छात्र पार्थ श्रीवास्तव ने अपने सभी आयोजित तैराकी प्रतियोगिता में प्रथम स्थान प्राप्त कर 5 स्वर्ण पदक अर्जित किया। इसी आधार पर पार्थ श्रीवास्तव को राष्ट्रीय प्रतियोगिता में छत्तीसगढ़ का प्रतिनिधित्व करने का अवसर मिला। राष्ट्रीय प्रतियोगिता 16 से

20 अगस्त तक भुवनेश्वर उड़ीसा में आयोजित होगी। स्वीमिंग एसोसिएशन कोरबा अध्यक्ष राजेन्द्र पट्टेरिया, सचिव अशोक सक्सेना, उसे बधाई देते हुए बताया कि उक्त प्रतियोगिता में कोरबा जिले के खिलाड़ी का चयन होने से जिले का नाम छत्तीसगढ़ में गौरवान्वित हुआ है।

ग्रामीणों की समस्याएं दूर करने राजस्व विभाग लगाएगा शिविर, तहसीलवार नियुक्त किए गए नोडल अधिकारी

सारंगढ़ बिलाईगढ़। कलेक्टर डा. फरिहा आलम सिद्दीकी ने राजस्व विभाग में लंबित प्रकरणों का निराकरण करने के लिए जिले में राजस्व शिविर आयोजित किए जाने के निर्देश दिए हैं। इसी क्रम में तहसीलवार नोडल अधिकारी नियुक्त किया। आगामी विधानसभा चुनाव के जागरूकता कार्यक्रम अंतर्गत कलेक्टरों सहित सभी तहसीलों में आने वाले सभी आगन्तुकों के जागरूकता के लिए ईन्वीएम और व्हील्वैपेट का प्रदर्शन किया गया।

सारंगढ़ अनुविभाग के सारंगढ़ तहसीलदार सुश्री नेत्रप्रभा सिदार को नोडल अधिकारी नियुक्त किया है। इसी प्रकार बरमेकेला तहसील के तहसीलदार शनि पैकरा, सरिया तहसीलदार अनुज पटेल को संबंधित तहसील का नोडल अधिकारी बनाया गया है। इसके अलावा बिलाईगढ़ अनुविभाग अंतर्गत बिलाईगढ़ तहसीलदार नमिता मारकोले और भटगांव तहसीलदार करुणा आहरे को उनकी तहसील का नोडल अधिकारी नियुक्त किया गया है। आदेश में अपर कलेक्टर ने तहसीलदार, राजस्व तहसीलदार, सीईओ जनपद पंचायत, राजस्व निरीक्षक, हल्का पटवारी सहित पंचायत सचिव को राजस्व शिविर में उपस्थित रहकर प्राप्त आवेदनों का गुणवत्तापूर्ण निराकरण करने और इसकी सामाहिक रिपोर्ट प्रस्तुत करने के निर्देश दिए हैं।

कापू पुलिस ने पशुकूरता मामले के फरार आरोपी को गिरफ्तार कर भेजा रिमांड पर, गया जेल

रायगढ़। कापू पुलिस द्वारा कल मवेशियों की तस्करी करने वाले आरोपी जावेद अली निवासी रांची झारखंड को गिरफ्तार किया गया है। करीब डेढ़ साल से कापू पुलिस को आरोपी की तलाश थी, आरोपी जावेद पिकअप वाहन से मवेशियों की तस्करी करता था। कापू पुलिस द्वारा दिनांक 24.09.2021 की रात्रि मवेशी तस्करी की मुगलबिर सूचना पर पखनाकोट तिराहा पर संदिग्ध पिकअप वाहन जेएच 01 डीएफएस 5532 को पकड़ी थी जिसका ड्राइवर जावेद अली पिता करामत अली उम

ने वाहन में रखे 11 नग मवेशियों को मुक्त कराकर वाहन चालक पर छत्तीसगढ़ कृषि पशु परीक्षण अधिनियम की धारा 4.6, 10 एवं 11 के तहत कार्यवाही किया गया था। मामले की विवेचना दरमियान जस झारखंड पासिंग पिकअप वाहन के वाहन स्वामी की जानकारी के लिए कापू पुलिस ने जिला परिवहन अधिकारी रांची, झारखंड को पत्राचार कर वाहन स्वामी का पता लगाया गया। वाहन स्वामी से पूछताछ करने पर वाहन के ड्राइवर जावेद अली पिता करामत अली उम

53 साल निवासी ठाकुरगांव थाना इटकी जिला रांची झारखंड द्वारा वाहन में मवेशियों की तस्करी करना बताया, लगातार कापू पुलिस आरोपी पर गिरफ्तारी के लिये दबाव बनाया जा रहा था, जिसमें कल कापू पुलिस को सफलता मिली। घटना दिनांक को ड्राइवर जावेद अली ने वाहन चलाना बताते हुये पिकअप वाहन में 11 रास मवेशियों को भरकर



बूचड़खाने ले जाना स्वीकार किया। आरोपी से वाहन के कागजात और ड्राइविंग लाइसेंस की जब्ती कर आरोपी को गिरफ्तार कर न्यायिक रिमांड पर न्यायालय पेश कर जेल दाखिल किया गया है।

मोबाइल बताएगा, कब लगेगा टीका, अब टीकाकरण कार्ड जरूरी नहीं

सारंगढ़ बिलाईगढ़। राष्ट्रीय सर्वव्यापी टीकाकरण कार्यक्रम अंतर्गत भारत सरकार द्वारा समस्त प्रदेशों में यू-विन नामक एप के माध्यम से टीकाकरण के समस्त रिकॉर्ड डिजिटल करने का कार्य प्रारम्भ किया जा रहा है। यू-विन डिजिटल प्लेट फॉर्म के द्वारा गर्भवती महिलाओं के पंजीयन से लेकर प्रसव होने तक की सम्पूर्ण जानकारी तथा शिशुओं के जन्म से लेकर जन्म डोज एवं उसके बाद के समस्त टीकाकरण के रिकॉर्ड संधारित किए जाएंगे। यू-विन के माध्यम से गर्भवती महिलाओं एवं बच्चों को ट्रेकिंग कर समय पर टीकाकृत किया जाएगा, जिससे टीकाकरण में होने वाले लेपट



आउट एवं ड्राप आउट को रोका जा सकेगा। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. एफ.आर. निराला ने बताया कि हितग्राही के यू-विन में एक बार रिकॉर्ड हो जाने के बाद आगामी खुराक के टीका के लिए ट्रेकिंग आसान हो जाएगी। बिना टीकाकरण कार्ड के हितग्राही अपनी पसंद के किसी भी टीकाकरण केन्द्र पर टीकाकरण करा सकेगा। इस एप के माध्यम से टीकाकृत हितग्राहियों के लिए ऑनलाइन

वैक्सीनेशन प्रमाण पत्र भी जनरेट होगा। जिले के अधिकारियों, कर्मचारियों को मास्टर ट्रेनर मोहम्मद अजमी (यूनूडीपी) के द्वारा दिया गया। यू-विन एप के प्रशिक्षण में जिला टीकाकरण अधिकारी डॉ. रितेश सेन, सभी खंड चिकित्सा अधिकारी, जिला कार्यक्रम प्रबंधक इन्सदार, समस्त पीएचसी प्रभारियों सहित विभाग के मैदानी कर्मचारी उपस्थित रहे।

7 अगस्त से शुरू होगा मिशन इंद्रधनुष- जिला टीकाकरण अधिकारी डॉ. सेन ने बताया कि आगामी 7 अगस्त को शुरू होने वाले सघन मिशन

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com

Social Justice Union
Registered with Govt. No. 5526

अधिकार से न्याय तक

इस संघ का गठनसमर्पण स्वीत्सलर में पीडिंज को न्याय दिलाने के लिए किया गया है, जिसे स्वीत्सलर शासन ने मान्यता प्राप्त है, जिसका क्रमिक 5526 है, तथा समर्पण हेतु नं 9301915303 है। इस संघ के गठन पर संघ के संरक्षक एवं सलमन एडवोकेट मो तारकना शीवास्तव (अभिमान, माननीय उपा-न्यायालय), एवं ज्योतिष कोर्ड के सदस्यों को श्री.वी.एम., श्रीमती रीतिका शीवास्तव, श्रीमती रजनी तारकना एवं अन्य ने शासन को धन्यवाद ज्ञापित किया, और कहा कि संघ के पास सामाजिक न्याय अथवा मानवधिकार इनका समन्वय तय के प्रस्तुत होने पर, उसे विरिक्त में शासन एवं शासन में विभिन्न महत्वपूर्ण पद पर आरक्षण एवं समान व्यवस्था के समान संघ को और से प्रस्तुत किया जायेगा। साथ ही, विधि, न्याय समन्वय कार्य एवं लेटर वेयर, मले, परिवार, विवाहों के अर्थन के लिए कार्य किया जायेगा।

आवश्यकता

मुख्य रूप से संघ का उद्देश्य स्वीत्सलर प्रदेश के समस्त जिलों एवं ब्लॉक स्तर में सामाजिक न्याय हेतु प्रकार-प्रकार करना, तथा मानवधिकार हेतु अन्यायका पीठ करना है। संघ शासन एवं अन्वयधिकारिक विभाग के माध्यम से मानवधिकार के समन्वय पर प्रारंभ करना चाहता है। इस हेतु प्रदेश के समस्त जिलों एवं ब्लॉक स्तर पर सामाजिक न्याय एवं मानवधिकार संरक्षण केन्द्र की स्थापना को अग्रणी, और उन्नत संघ के द्वारा आर्थिक निष्कर्षों को अग्रणी। प्रत्येक इलाके में सदस्य बन सकत है, जिसके लिए संघ के द्वारा निर्धारित निम्न एवं हस्तांक पत्रान किया जान अनिवार्य है। इस हेतु सदस्यता फार्म संघ के प्रधान कार्यालय में उपलब्ध है।

उद्देश्य एवं नियुक्तियां

प्रार्थिज एवं पीडिंज व्यक्ति को समर्थन एवं सहायता देना तथा पीडिंज को न्याय दिलाने के लिए उचित साधन एवं संरक्षणों की जरूरत के अनुसार व्यवस्था करना मूल रूप से इस संघ का कार्य है। पीडिंज व्यक्तियों को न्यायिक, गैर-न्यायिक एवं सामाजिक समस्या पर विधिपरक एवं सौजन्य के अनुसार आवश्यक मदद को अग्रणी।

मुख्य बिन्दु

संघ विरोध रूप से मानवधिकार दिलाने एवं सामाजिक न्याय प्राप्ति हेतु पीडिंज मानव को हर संभव मदद करेगा तथा इस हेतु पीडिंज मानव के लिए भारतीय संविधान के तहत विधिक सहायता को व्यवस्था आवश्यकतानुसार करेगा। यदि कोई पीडिंज है तो इस संघ से सम्पर्क कर सकता है।

अन्य बिन्दु

- संघ पर्यटन संरक्षण एवं पर्यटन समन्वय केन्द्र हेतु न्यूनतम आय का प्रस्ताव करेगा।
- एक स्वीत्सलर प्रदेश में परिवार के अधिकार, बर्मेकेले के अधिकार, अर्थिकदिवे के अधिकार, अनुसूचित जाति-अनुसूचित वर्ग के अधिकारों के समन्वय में विधिक अग्रणी।
- संघ शासन से मान्यता प्राप्त है, अतः शासन एवं शासन में विभिन्न पदों पर आरक्षण एवं पीडिंज को परेशान करने अग्रणी से पर्यटन का सन्धान है। इस हेतु संघ शासन एवं शासन में विभिन्न महत्वपूर्ण पदों पर आरक्षण व्यक्तियों से मुक्तकर कर पीडिंज को न्याय दिलाने में समस्त सहायता करेगा।
- संघ द्वारा सामाजिक विभाग एवं सामाजिक विभाग के समन्वय प्रदान किया जायेगा, एवं समान उद्देश्यों वाली अंतर्गत, राष्ट्रीय, तहसील तथा नगरपालिका संरक्षणों के साथ मिलकर काम किया जायेगा।
- संघ सामाजिक कृषिदिवे को हर प्रकार के लिए सहायता एवं अग्रणी बन करेगा। संघ देश के मूल मूल्यों पर सघन निष्कर्षों के समन्वय में व्यक्तियों को अग्रणी करता है।

www.nyaysakshi.com

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीडिंज मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।

Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU

छत्तीसगढ़ की टीम ने तमिलनाडु के फारेस्ट स्कूल का किया दौरा

पश्चिमी घाट के मनोरम परिवेश में संचालित है कलारी फारेस्ट स्कूल

बच्चों पर नहीं रहता स्कूल बैग और किताबों का बोझ

संघर्ष (आरएनएस)। दक्षिण भारतीय राज्य तमिलनाडु के पश्चिमी घाट के सुन्दर और मनोरम प्राकृतिक परिवेश में एक अनुकूल स्थान पर नयी पीढ़ी में पर्यावरण चेतना, समाज कल्याण, विश्व शांति और सामाजिक न्याय की गहरी समझ विकसित करने

के लिए कलारी फारेस्ट स्कूल का संचालन किया जा रहा है। तमिल भाषा में कलारी शब्द का आशय सीखने की प्रक्रिया से है। कलारी फारेस्ट स्कूल की स्थापना एक युवा इलेक्ट्रिकल इंजीनियर योगेश कार्तिक द्वारा की गयी है। छत्तीसगढ़ के समाज-सेवियों की टीम ने डॉ. सत्यजीत साहू के नेतृत्व में कल तमिलनाडु प्रवास के दौरान कोडईकनल इलाके में स्थित कलारी फारेस्ट स्कूल का दौरा किया। इसके संस्थापक योगेश कार्तिक ने स्कूल परिसर में लगाए गए शिविर में उन्हें बताया कि चार साल पहले कोडईकनल घाट रोड पर कलारी फारेस्ट स्कूल की स्थापना 15 जून,

2019 को हुई थी। वर्तमान में प्रचलित शैक्षणिक पैटर्न में बच्चों पर पढ़ाई का मानसिक तनाव अधिक रहता है। ऐसे में इस क्षेत्र के बच्चों के लिए कलारी फारेस्ट स्कूल एक पेड़ की छाया की तरह है जो ज्ञान प्राप्ति की उनकी प्यास बुझाने के साथ-साथ उन्हें आराम और ताज़गी देता है। यहाँ अध्ययनरत बच्चों पर स्कूल बैग और किताबों का बोझ नहीं रहता। इसके बिना भी वे बहुत सारी चीजें सीखते हैं। वे आकाश की महिमा का निरीक्षण करते हैं, वे अनुभववात्मक तरीके से पृथ्वी की जीवंतता और आसमाजिक मौजूद हर चीज के महत्व को समझते

हैं। योगेश कार्तिक ने डॉ सत्यजीत साहू और छत्तीसगढ़ की टीम को बताया कि कलारी फारेस्ट विद्यालय के शिविर बच्चों के व्यक्तिगत कोशल को विकसित करने और आत्मविश्वास के साथ बढ़ने के लिए हैं। शिविर में तमिलनाडु, केरल, और कर्नाटक से आए युवाओं के साथ छत्तीसगढ़ की टीम के सुनील शर्मा और संतोष ठाकुर ने भी विचार विनिमय किया। बच्चों से संवाद में डॉ सत्यजीत साहू ने कहा कि दुनिया में परिवर्तन लाने वाले बहुतेरे वैज्ञानिकों ने अपनी शिक्षा इसी तरीके से पाई है, जिनमें डाकड़ान, लियोनार्डो डाल्विची और रविंद्रनाथ टैगोर सहित कई

महान विभूतियों के नाम लिए जा सकते हैं। डॉ. साहू ने बताया कि कलारी फारेस्ट स्कूल के संस्थापक योगेश कार्तिक एक इलेक्ट्रिकल इंजीनियर हैं जो समाज-सेवा की भावना से बच्चों के शिक्षक बन गए। इसके पहले एक निजी ऑटोमेशन कंपनी से काम शुरू करने के बाद उन्होंने अपनी स्टार्ट अप कम्पनी स्थापित करने के लिए नौकरी से इस्तीफा दे दिया। वर्ष 2013 में उन्होंने एक एकल-स्वामित्व वाली फर्म के रूप में एक सौर ऊर्जा स्थापना कंपनी की स्थापना की और बिजली संकट अवधि के दौरान कई सौर ऊर्जा परियोजनाएं स्थापित की।